
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

1 – Segundo notícias recentes, os elementos das forças de segurança com funções de

reposição da ordem e de patrulhamento - designadamente, o Corpo de Intervenção da PSP -

estão a trabalhar com coletes balísticos fora de prazo, visto que o equipamento em questão não

é renovado, quando é certo que as respetivas características técnicas reclamariam a

substituição das placas de cerâmica no interior do mesmo a cada cinco anos, para continuarem

a garantir uma proteção eficaz;

2 - Além disso, a idade dos equipamentos e a falta de substituição das placas de cerâmica

geram apreensão nas forças de segurança e dificultam a realização das respetivas missões,

dado que o colete balístico é obrigatório para qualquer missão de patrulhamento,

nomeadamente de acordo com o regulamento de fardamento da PSP;

3 – É de recordar que a última substituição de coletes balísticos ocorreu em 2012, quando

estava em funções o XIX Governo Constitucional e o País estava em pleno resgate económico,

portanto, com meios muito contidos; ainda assim, nessa ocasião, foram entregues 513 coletes

balísticos novos à PSP, que ficou assim dotada de um conjunto de 5200 equipamentos deste

tipo;

Tendo presente que:

Nos termos do disposto no artº. 156º, alínea d) da Constituição, é direito dos Deputados «fazer

perguntas ao Governo sobre quaisquer actos deste ou da Administração Pública e obter

resposta em prazo razoável»;

Nos termos do artº. 155º, nº. 3 da Constituição e do artº. 12º, nº. 3 do Estatuto dos Deputados,

«todas as entidades públicas estão sujeitas ao dever geral de cooperação com os Deputados no

exercício das suas funções ou por causa delas»;

Nos termos do disposto no artº. 229º, nº. 1 do Regimento da Assembleia da República, as



perguntas apresentadas pelos Deputados são tramitadas por intermédio do Presidente da

Assembleia da República com destino à entidade requerida, tendo esta o dever de responder

conforme o disposto no nº. 3 do mesmo preceito;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados vêm por este meio requerer ao Senhor Ministro da

Administração Interna, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, se digne responder às perguntas seguintes:

1 – Confirma V. Exa. que estes equipamentos se encontram fora de prazo?

2 - Prevê V. Exa. a disponibilização de coletes balísticos novos às forças de segurança?

3 – Em que prazo?

4 - Quais as unidades que vão ser contempladas?

Palácio de São Bento, 8 de março de 2018

Deputado(a)s

TELMO CORREIA(CDS-PP)

NUNO MAGALHÃES(CDS-PP)

VÂNIA DIAS DA SILVA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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